


 Se utiliza en muestras de 30 o menos elementos.

 La desviación estándar de la población no se

conoce



 La distribución t student es menor en la media y

mas alta en los extremos que una distribución

normal.

 Tiene proporcionalmente mayor parte de su área

en los extremos que la distribución normal.



Prueba T de Student

La prueba de t Student, es un método de análisis estadístico, que

compara las medias de dos grupos diferentes. Es una prueba

paramétrica, o sea que solo sirve para comparar variables numéricas

de distribución normal.

La prueba t Student, arroja el valor del estadístico t. Según sea el

valor de t, corresponderá un valor de significación estadística

determinado.

En definitiva la prueba de t Student contrasta la H0 de que la media

de la variable numérica “y”, no tiene diferencias para cada grupo de

la variable categórica “x”.



Distribución Normal

Distribución t Student

X1 X2Media



Áreas

t=   x  - x    

s .    

√n

t=   x  - x    

s .    

√n √N-n

N-1

Intervalos

x=x± t s .    

√n

x = x± t s .    

√n √N-n

N-1

Tipo de 

Población
Infinita Finita



Desviación estándar

Varianza



Certeza 

Deseada

ά=Nivel de Significación



Certeza Deseada
ά2=Nivel de 

Significación

ά1=Nivel de Significación

ά=Nivel de Significación/2

ά= (1 – Certeza Deseada)



 Existe una distribución t para cada tamaño de la muestra, por lo que

“Existe una distribución para cada uno de los grados de libertad”.

 Los grados de libertad son el numero de valores elegidos libremente.



 Dentro de una muestra para distribución t student los 

grados de libertad se calculan de la siguiente manera:

 GL = n – 1



 Se tiene una muestra de 7 elementos con una 

media de 16.

 n - 1

GL= a+b+c+d+e+f+g = 16

7

GL=n – 1 =7-1= 6



 La tabla de distribución t es mas compacta que z y

muestra las áreas y valores de t para unos cuantos

porcentajes exclusivamente (10%,5%,2% y 1%)

Levin,Richard, “Estadística para Administradores” segunda edición, edit, Prentice Hall,



 Una segunda diferencia de la tabla es que no se

centra en la probabilidad de que el parámetro de la

población que esta siendo estimado caiga dentro

del intervalo de confianza. Por el contrario, mide la

probabilidad de que ese parámetro no caiga dentro

del intervalo de confianza

Levin,Richard, “Estadística para Administradores” segunda edición, edit, Prentice Hall,



 Una tercera diferencia en el empleo de la tabla

consiste en que hemos de especificar los grados

de libertad con que estamos trabajando.

Levin,Richard, “Estadística para Administradores” segunda edición, edit, Prentice Hall,





 Se desea obtener un intervalo de confianza al 99% para el tiempo 

medio requerido para realizar un trabajo.

 Una muestra aleatoria de 16 mediciones produce una media y una 

desviación estándar de 13 y 5.6 minutos respectivamente



 t= Una confianza del 99% con (n-1) grados de libertad.

 GL=16-1=15

99 %
ά2=.005

ά1=.005

ά= 1%

ά= .01

ά/2=.005



 n= 16

 X=13 minutos

 S= 5.6 minutos

 t=2.947

∂=13±2.947(5.6/√16)

∂=13±4.12

∂1=17.12 minutos

∂2=8.88 minutos

x=x± t s .    

√n

Tiempo medio requerido para 

realizar el trabajo sera entre 8.88 y 

17.12 minutos con una certeza del 

99%



99 %

8.88 

min

17.12min



DIFERENCIA DE MEDIAS GRUPOS INDEPENDIENTES (T)

ejemplo:

GRUPO 1 6,2 6,3 5,4 4,5 5,0 4,7 5,7 3,3

GRUPO 2 5,8 6,6 6,8 5,9 5,4 5,0 6,5 6,7
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Se desea saber si existen diferencias entre ambos grupos



DIFERENCIA DE MEDIAS GRUPOS INDEPENDIENTES (T)

CÁLCULO DEL VALOR T OBSERVADO
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DIFERENCIA DE MEDIAS GRUPOS INDEPENDIENTES (T)

valor critico

a = 0.05 bilateral

Se  Rechaza Ho

14.214;025.0 =t

Valor calculado

28.2−=ot

28.2−=ot

14.214;975.0 =t

grados de libertad

(n1-1)+(n2-1)

Existen diferencias de rend. favorables

al grupo 2 (M=6,09) respecto del grupo 1

(M=5,14), t(14)=2,28, p<.05.



DIFERENCIA DE MEDIAS GRUPOS INDEPENDIENTES (T)

ejemplo:

GRUPO 1 6,2 6,3 5,4 4,5 5,0 4,7 5,7 3,3

GRUPO 2 5,8 6,6 6,8 5,9 5,4 5,0 6,5 6,7
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14,51 =M

09,62 =M

99,01 =DS

66,02 =DS

81 =n
82 =n

Se desea saber si el Grupo 2 tiene mejor rendimiento que el Grupo 1



DIFERENCIA DE MEDIAS GRUPOS INDEPENDIENTES (T)

CÁLCULO DEL VALOR T OBSERVADO
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DIFERENCIA DE MEDIAS GRUPOS INDEPENDIENTES (T)

valor critico

a = 0.05 unilateral

Se  rechaza Ho

76,114;05.0 =t

Valor calculado

28.2=ot

28.2=ot

76,114;95.0 =t



Prueba T de Student
para muestras relacionadas

La prueba de t Student para muestras dependientes se utiliza para

comparar las medias de un mismo grupo en diferentes etapas. Se

utiliza, por ejemplo, para las comparaciones de los resultados de

una prueba antes y después para un grupo determinado.



DIFERENCIA DE MEDIAS GRUPOS RELACIONADOS (T)

ejemplo:

Se desea saber si la conciencia de lo impreso de niños de Primer año

básico ha variado positivamente después de una intervención

pedagógica. Los datos son los siguientes :

CONC. IMPR PRE CONC. IMPR POST

92 94

85 97

74 93

70 99

36 92

85 98

55 77

66 93

88 96

75 100

89 95

66 93



DIFERENCIA DE MEDIAS GRUPOS RELACIONADOS (T)

En este caso se utiliza la prueba t para muestras relacionadas
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DIFERENCIA DE MEDIAS GRUPOS RELACIONADOS (T)

En nuestro caso, se obtienen los siguientes valores:

CONC. IMPR PRE CONC. IMPR POST d

92 94 -2

85 97 -12

74 93 -18

70 99 -29

36 92 -56

85 98 -14

55 77 -23

66 93 -27

88 96 -8

75 100 -25

89 95 -6

66 93 -27

50,20

___

−=
dX

39,14=sd

12=n



DIFERENCIA DE MEDIAS GRUPOS RELACIONADOS (T)

CÁLCULO DEL VALOR T OBSERVADO

50,20−=
dM 39,14=DSd

12=n

SUSTITUYENDO

93,4

12
39,14

50,20
−==

−
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n
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t

d

M d=



DIFERENCIA DE MEDIAS GRUPOS RELACIONADOS (T)

valor critico

a = 0.05 unilateral

Se  Rechaza Ho

796,111;05.0 =t

Valor calculado

93,4−=ot

93,4−=ot

796,111;95.0 −=t

Al comparar los valores, podemos rechazar la hipótesis nula con

un margen de error de 5%, por lo cual podemos afirmar que la

conciencia de lo impreso de niños de Primer año básico ha

variado positivamente después de la intervención pedagógica.

grados de 

libertad

n-1

grados de 

libertad

n-1



DIFERENCIA DE MEDIAS GRUPOS RELACIONADOS (T)

Ejemplo Contraste Bilateral:

Un Director de un colegio intentaba encontrar un modo

eficaz de estimular la concentración de los niños,

entendida como la capacidad que tienen para centrarse

en aquello que están realizando en cada momento. Con el

fin de elegir la técnica más apropiada, probó en un

Segundo básico dos opciones, una basada en ejercicios

de respiración y relajación y otra basada en el efecto

Mozart, pues tenía antecedentes que la música también

incide en la concentración, la atención y la memoria,

fundamentales para el proceso del aprendizaje. Los

resultados fueron medidos a través de los tiempos de

concentración de cada niño en cada una de las

experiencias.



DIFERENCIA DE MEDIAS GRUPOS RELACIONADOS (T)

En nuestro caso, se obtienen los siguientes valores:

83,4−=
dM

61,5=DSd

12=n

TÉC. ERR TÉC. EM d

15 27 -12

12 25 -13

22 17 5

20 30 -10

18 22 -4

16 19 -3

14 15 -1

19 22 -3

17 25 -8

10 19 -9

25 23 2

20 22 -2



DIFERENCIA DE MEDIAS GRUPOS RELACIONADOS (T)

CÁLCULO DEL VALOR T OBSERVADO
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DIFERENCIA DE MEDIAS GRUPOS RELACIONADOS (T)

valor critico

a = 0.05 bilateral

201,211;025.0 =t

Valor calculado

99,2−=ot

99,2−=ot

201,211;975.0 −=t grados de libertad

n-1

Se  Rechaza Ho

Al comparar los valores, podemos rechazar la hipótesis nula de la

igualdad de las técnicas de estimulación de la concentración, con un

margen de error de 5%, por lo cual podemos afirmar que la existen

diferencias entre ellas, a favor de la técnica basada en el efecto Mozart.


